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“Ata da 7ª (Sétima) Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 20 de Março de 2015”.  

Aos Vinte dias do mês de Março de dois mil e quinze, na Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, realizou-se a 
7ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a Presidência 
do Exmo. Sr. Vereador Rogério Sousa e Silva – Vice Presidente, 1º Secretário 
Afonso Lopes Mendes, o Sr. Presidente convoca o 1º secretário para fazer a 
chamada nominal dos Srs.Vereadores, estavam presentes os seguintes Edis: 
Eliane de Matos Leal, Francisco de Oliveira e Silva, Hurted Martins Batista, José 
Nadeglan Barbosa, Renato da Silva Duarte, não havendo quorum o Presidente em 
exercício deu pausa na sessão com tempo suficiente para a espera dos Senhores 
Vereadores. De volta a Sessão o Sr. Presidente em exercício convoca a 2ª 

secretária Walmicélia Izidoro Moraes, para fazer a 2ª chamada nominal e 
estavam presentes os Senhores Vereadores e Vereadoras: Afonso Lopes Mendes, 
Eliane Monteiro de Mello, Deliane Monteiro de Mello, Francisco de Oliveira e Silva, 
Hurted Martins Batista, José Nadeglan Barbosa, Luis Gomes de Oliveira, Pedro 
Paulo Leão da Silva, Renato da Silva Duarte, Valdemir Valdemir Martins de Araújo. 
Faltaram a esta reunião os Exmos. Srs. Vereadores Lindomar Melo da Silva e 
Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes. E os mesmos justificaram sua ausência. 
Verificou-se também a ausência do Exmo. Sr. Vereador Rubens de Oliveira 
Ancelmo - Presidente titular. Havendo quorum o Senhor Presidente declara aberta 
a sessão e na oportunidade convoca o Exmo. Sr Vereador Francisco de Oliveira e 
Silva, para fazer a leitura Bíblica e o mesmo fez. O Sr. Presidente coloca a Ata da 

6ª Sessão Ordinária do dia 13.03.2015, em votação e a mesma foi 
regimentalmente aprovada. Com a palavra o Sr. Presidente fez leitura do oficio 
nº001/2015 – Do Sr. Jailson Silva Vieira- Acadêmico de Direito – FCAT – 
Solicitando uma cópia da Ata da Sessão do dia 13 de março de 2015, e a mesmo 

foi aprovado. O Presidente em exercício  passa a Presidência para quem de 

direito após verificar a presença do mesmo a esta sessão. Na oportunidade 
informa sobre o oficio a qual a secretaria Legislativa Kátia Monteiro fez a 
Assessoria Jurídica desta Casa, consultando sobre a liberação da Cópia da ata 
solicita conforme citada acima, e a resposta da mesma foi que não haveria nenhum 
problema, pois essas solicitações de trabalhos Acadêmicos são comuns. Questão 

de ordem para o Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte, que 
cumprimentou o Sr. Cleison da Silva Saldanha Vasconcelos, Acadêmico De Direito 
da faculdade de Castanhal – FCAT. Que estava presente assistindo a esta Sessão. 
O Sr. Presidente convoca o 1º secretario para fazer leitura do pequeno expediente, 
e o mesmo fez na ordem a seguir:  
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PEQUENO EXPEDIENTE 

Decreto nº 027/2015 - PMC - Convocando a Pré-Conferência Municipal de Saúde 
e dá outras providências. 
Convite – Conselho Municipal de Saúde – Convidando este Poder Legislativo 
para participar da Pré-Conferência Municipal de Saúde, que trata do tema “Saúde 

Pública de qualidade para cuidar bem das pessoas”, no dia 20 de Março de 
2015, das 16 às 18 horas, na Associação Nassau. 
Ofício nº 029/2015 – Secretaria Municipal de Saúde – GAB – Comunicando o 
encerramento da Campanha de Combate a Dengue e convidando todos os 
Vereadores para o encerramento da mesma, no dia 20 de março de 2015, na 
Praça 3 de Maio, às 17horas. 
Ofício nº 001/2015 – Do Sr. Jailson Silva Vieira – Acadêmico de Direito da 
Faculdade de Castanhal – FCAT – Solicitando uma cópia da Ata da Sessão do dia 
13 de março de 2015, para uma apresentação de trabalho acadêmico. 
Ofício nº 005/2015 – Sindicato dos Condutores Autônomos de Veículos 

Rodoviários e Táxi de Capanema – Solicitando o espaço físico da Câmara 
Municipal para realização de uma reunião com os Associados do Sindicado dos 
taxistas de Capanema, e solicitando ainda esforço para que todos os Vereadores e 
Prefeito estejam na presente reunião. 
Ofício nº 003/2015 – A.T.E.I. - Convidando os Vereadores desta nobre Casa, para 
uma Audiência Pública sobre o Shopping Popular, que está sendo construído pra 
os empreendedores da Barão de Capanema, no dia 25  de Março do ano corrente, 
a partir das 19 horas. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS 

Requerimento nº 001/2015 – do Exma. Sra. Vereadora Eliane de Matos Leal – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, que acione os Setores competentes das 
Secretarias Municipais de Educação, Administração e Finanças e IPAC, para que 
seja feito o reajuste do Piso Salarial dos profissionais da educação e a Progressão 
do Quadro Salarial pertencente ao PCCR do Município, estendendo a todos os 
Profissionais da educação aposentados pelo IPAC. 
Requerimento nº 002/2015 – do Exma. Sra. Vereadora Eliane de Matos Leal – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, que acione o Setor competente da Secretaria 
Municipal de Obras, para que seja feito levantamento para construção de lombadas 
na rua Apinajés, perímetro compreendido entre a Avenida João Paulo II e a Rua 
César Pinheiro, Bairro Dom João VI. 
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Requerimento nº 008/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo autorize a Secretaria 
competente a refazer o empiçarramento e pavimentar em massa asfáltica com 
meio-fio e sarjetas a Rua 16 de novembro, no Bairro Dom João VI. 
Requerimento nº 009/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo autorize a Secretaria 
competente o empiçarramento e pavimentar em massa asfáltica com meio-fio e 
sarjetas a Rua conhecida como beco da Maria de Lourdes, ao lado da subestação 
da Rede Celpa, no Bairro da 03 de Maio. 
Requerimento nº 006/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, reiterando o ofício nº 008/2014, para que o 
mesmo possa realizar compra de um transporte para locomoção de pacientes que 
realizam tratamento para Belém e outras localidades. 
Requerimento nº 006/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo autorize a Secretaria de 
Obras a realizar a construção de Paradas de Ônibus com Cobertura em todas as 
localidades que compõe a Zona Rural do Município de Capanema. O Sr. 

Presidente convoca o Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, para 
fazer uso da Tribuna no pequeno expediente, e o mesmo fez cumprimentando a 
todos e parabenizou o Sr. Presidente pelos trabalhos que tem conduzidos a esta 
Casa. Falou também: o que muito mim preocupa Sr. Presidente é sobre o que se 
comenta na cidade, que o PAM só irá funcionar durante o dia, com isso a 
população fica prejudicada, era o que tinha a dizer, meu muito obrigado. Com a 

palavra o Sr. Presidente convoca o Exmo.Sr. Hurted Martins Batista, para fazer 
uso da palavra e falou da seguinte forma: semana passada teve um site  de 
noticias de Capanema, que postou uma informação de que  as obras da Jarbas 
Passarinho havia parado e eu mesmo fui verificar e constatei que continuam sim 
trabalhando ainda  na referida obra. Era só o que tinha a dizer, meu muito 
obrigado. Com a palavra o Sr. Presidente fala sobre a reunião que houve nesta 
Casa dia 18 do mês corrente, que ARCON  deu seu parecer em relação o assunto 
que estava sendo discutido, que os taxistas terão que optar por corrida local ou taxi 
lotação para viajem e ficaram a marca outra reunião. Em seguida convoca a Exma. 

Sr. Vereadora Eliane de Matos Leal, para fazer defesa de seu requerimento 
nº001/2015, conforme acima citado em pauta, e a mesma fez, e ressaltou que o 
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Prefeito enviei a Câmara o reajuste do piso e a progressão: pois estamos em 20 de 
março e até agora não veio e completa – se 7º ano que todos os anos, eu como 
Vereadora e Presidente do Conselho da Educação a qual represento uma classe 
de Professores venho a esta Casa de Lei solicitar que o Executivo Municipal 
cumpra a Lei e pague o piso salarial dos Professores, eu esperei o mês de 
Fevereiro e já estamos em março e segundas informações o que passaram para os 
Professores é que esse mês de Março também não será pago porque não tem 
dinheiro, e o que tem está sendo pago conta de 2014, não podemos ficar 
acomodados, sabemos que é separado, 25% de tudo que entra no município é 
para educação e 20% desse valor é de uma verba especifica FUNDEB que tem por 
obrigação o pagamento prioritário dos profissionais, tanto da parte pedagógica 
como do apoio, que é divido em 40 e 60 e sugiro que se faça um planejamento 
durante o ano para pagar, por que se esta gastando mais do que esta arrecadando 
o dinheiro que diminua os gastos, que não prejudique uma classe de concursados 
e os outros que estão  próximos de  uma aposentadoria que não tem os seus 
direitos respeitados e são ordeiros e pacientes enquanto no pais muitos não 
esperam vão para as ruas e fazem greves e não se faz educação sem salários, 
essa é nossa reivindicação que o Prefeito comece a pagar o piso imediatamente, 
meu muito obrigada. Discutiu o Exmo. Sr. Vereador Francisco de Oliveira e Silva, 
que cumprimentou a todos os presentes, e prossegui sua fala: Quero me 
congratular com a Vereadora Eliane Leal, e dizer que é louvável o assunto que 
Vossa Excelência traz a essa Casa um requerimento dessa natureza, sou 
testemunha já estou no quinto mandato e ela no segundo e tenho assistido de 
perto a luta dessa Vereadora em relação aos Professores do município de 
Capanema e é uma vergonha o Vereador vir em uma tribuna reivindicar um direito 
que é deles. Lei é para ser cumprida e porque o Prefeito não cumpri, mas gosta de 
cobrar como por exemplo, a lei de trânsito tem penalidade para quem não cumpri 
as Leis e multas, o cidadão brincou no transito multa, e ele? Então temos que 
tomar as devidas providências, se o Prefeito não está cumprindo a lei então temos 
que penalizar também, temos que procurar o Ministério Público e fazer com que ele 
cumpra a Lei, por que é de suma importância para sobrevivência dos Professores 
de Capanema, e todos os anos vejo a Vereadora Eliane Leal vir a está tribuna 
reivindicar seus direitos, e isso é uma vergonha para o Prefeito, e não era para 
atrasar o salário dos Professores,  Porque educação é a base de tudo, meu muito 
obrigado. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, 

Cumprimentou a todos, e falou da seguinte maneira: Essa prática do Sr. Prefeito se 
torna rotineira já identificarmos outras vezes não é só na educação, ele não 
respeita nem o Ministério Público, porque não presta conta quando alguém solicita, 
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ele não atende uma solicitação de prestação de contas quando um Vereador 
solicita, se no próxima ano se repetir, seria muito bom que vossa Excelência possa 
trazer a Secretária de Educação para explicar porque isso acontece, será que ela 
está junta com o Prefeito e fazem essa articulação ou é ele que manda? Se é um 
direito dos Professores ele tem que cumprir e essa situação não pode se repetir, 
vai que um cidadão não pague uma dessas taxas que o Sr. Prefeito inventa? É 
penalizado, e ele faz o que faz não só com os servidores da Educação, como 
outros também e nós aqui temos que ter postura de punir ele no momento devido, 
por exemplo o fechamento do PAM não podemos aceitar e o que nós queremos 
aqui é que ele cumpra com seus direitos pagando o que é direito dos Professores e 
no próximo ano isso não se repita, porque todo ano ele faz isso  “brinca com a cara 
da população” Cobrem os direitos de vocês, não tenham medo, aquela historia de 
matança do crime organizado  e que vão queimar as casa de vocês acabou, aqui 
tem homens e mulheres para ser respeitados, era essa minha fala meu muito 
obrigado. Com a palavra novamente Sr. Vereadora Eliana de Matos: Tudo está 
aumentando gás, luz, e não se dá o aumento de salário dos Professores para dar 
continuidade do que eles tinham, um Professor está perdendo hoje R$ 500,00 
(quinhentos reais) com o atraso, fora a progressão. Passada a Presidência para o 

Vice Presidente Rogério Sousa, que colocou em votação o requerimento acima 
discutido. Com a palavra a Exma. Sr. Vereadora Deliane Monteiro de Mello, 
Cumprimentou a todos e  Professores se pronunciou da seguinte maneira: 
Professores aqui presentes admiro pela luta de reivindicar seus direitos, não sou 
contra, pois é um direito de vocês, quero perguntar a Vereadora Eliane de Matos se 
o Prefeito deixou de pagar o piso salarial no ano passado? Não deixou Vereadora, 
ele pagou o retroativo de janeiro, fevereiro, agora venho a Vossa Excelência dizer 
para ver o que está acontecendo em dizer que IPAC não pagou o piso salarial, não 
é verdade, então Vereadora pare de ser mentirosa, pare de vir aqui querer enganar 
o povo, principalmente a classe dos Professores, vocês estão no direito de vir aqui, 
e o Prefeito vai pagar, porque ele mandou um oficio a esta Casa de Leis 
informando que está na Assessoria Jurídica e nós jamais votaremos contra a 
classe dos Professores, Vossa Excelência se preocupa muito com os Professores 
agora quero saber se preocupa com os alunos?  Vossa Excelência é Diretora da 
URE e olha o descaso que está ai nos escolas estaduais e não vai fazer agora o 
que fazia nos anos anteriores, que exigia que se o Prefeito não desse o queria 
iriam fazer greve, venha aqui falar a verdade olha aqui a sua irresponsabilidade, 
você não passa de uma mentirosa, mentirosa, mentirosa, sou Líder de Governo e o 
Prefeito foi citado aqui, e Vossa Excelência sabe a dificuldade que o município tem 
e o IPAC paga sim em dias. Com a palavra Sr. Vereadora Eliane de Matos: 
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Deixou! Ele só pagou depois que começamos a brigar e este ano ainda não 
começou a pagar se necessário vamos ao Ministério Público e ele vai cumprir com 
sua obrigação, eu acho que a Vereadora não está entendo o teor do requerimento. 
O Sr. Presidente solicita ordem na sessão e enfatiza em votação o 

requerimento, Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Francisco de Oliveira e 

Silva ( Chico Adalgisio), que justificou seu voto da seguinte maneira : voto a favor  
por que o Prefeito não está cumprindo com sua obrigação e a Lei diz que tem ser 
pago em janeiro e não em Março, é uma vergonha para o Prefeito Eslon Aguiar 
Martins, que se diz o todo poderoso na cumpri com o prazo, está errado e se não 
pagarem seria interessante que vocês procurassem o Ministério Público e podem 
contar com ajuda desse nobre Vereador, parabéns Vereadora Eliane Por estar 
sempre ao lado dos Professores, meu muito obrigado. Também justificou seu voto 
o Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva, falou: Quando a Educação se uni, 
não tem Prefeito, Governador nem Presidente que vença, parabéns a vocês. E foi 

aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes o referido requerimento 

da Exma. Vereadora Eliane de Matos Leal. E a mesma fez suas considerações 
finais assim: Entendi que existem pessoas que querem representar a população e 
não tem no mínimo de decência de ler pelo menos o requerimento e saber do que 
está se tratando, porque eu digo que é para pagar o piso do ativo e do inativo 
daquele que está aposentado que ele também seu direito e nada do que foi falado 
aqui me ofende por que ao me chamar de mentirosa, estou falando apenas o que 
está acontecendo do piso salarial das pessoas que não receberam, se eu estivesse 
mentindo era dizer que os Professores tinham recebidos sem isso acontecer, então 
não me ofende do que vem de baixo e dos que não tem conhecimento e não 
procuram se preparar e dos que tentam fazer esse caos por quem não merece, não 
podemos defender quem não cumpri a Lei, e vou abrir um decoro parlamentar, 
chamar uma Vereadora de mentirosa? Porque nenhum momento aqui eu estou 
mentindo, o que estou falando é somente do piso salarial que não oi pago, peço 
desculpa aos Senhores Professores e Professoras que se encontram presentes 
nesta sessão por passarem por uma situação dessas porque isso é despreparo de 
uma pessoa. Muito obrigada. Com a palavra o Sr. Presidente cumprimentou os 

alunos de Direito: Danilo Cordeiro, Alefy Cristian Reis Narciso, Paulo Tássio Silva 
de Andrade, Alessandra da Silva Lima, Acadêmicos da Faculdade de Castanhal 
FCAT, que assistiam a presente sessão. Em seguida solicitou ao 1º Secretário para 
fazer leitura de um oficio nº 008/2015, extra-pauta encaminhado da Secretaria 
Municipal de Educação, e o mesmo fez, na ordem a seguir: Excelentíssimo senhor, 
com os nossos cumprimentos, informamos a esta Casa Legislativa que, em 
virtudes das adequações financeiras que se faz necessário em caráter excepcional, 
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no ano de 2015, a estrutura salarial do magistério de Capanema encontra – se 
sobre a responsabilidade da Assessoria Jurídica da Prefeitura Municipal de 
Capanema. Para que seja feita a previsão orçamentária em virtude do reajuste do 
piso salarial de 13,1% para que seja reajustada a referida estrutura salarial dos 
profissionais do magistério da educação municipal. Outrossim, informamos que o 
reajuste do piso salarial dos professores do ensino municipal de Capanema foi 
atualizado em Janeiro, conforme Decreto do Gabinete do Prefeito municipal e 
nenhum professor ganha menos que o piso salarial no Magistério em nosso 
município, sem mais subscrevemo-nos atenciosamente, Ana Adelaide Secretaria 
de Educação Município de Capanema. Questão de ordem para Exma. Sr. 

Vereadora Eliane de Matos Leal, que indagou: que piso salarial. Porque o que os 
Professores estão recebendo agora é o piso de 2014, no valor de R$ 1.697,00 ( 
Hum mil e seiscentos e noventa e sete reais), alguns recebem um pouco mais por 
conta da progressão, mais o piso de 2015 é o valor de 1.917,78 (Hum mil 
novecentos e dezessete e setenta e oito centavos) e mais a progressão que alguns 
recebem, então o que quer dizer a pessoa ao escrever e assinar uma questão 
dessa é o quê? Como é o nome disso? Porque uma questão dessa não tem que 
estar em Assessoria Jurídica, tem que pagar que é Lei, porque que tem que ir para 
Assessoria Jurídica? para cumprir o pagamento do piso?. Com a palavra o Sr. 

Presidente autoriza cópias para Sr. Vereador Pedro Paulo, e Sr. Vereadora Eliane 
de Matos Leal e na oportunidade encaminha o outro Req.002/2015 da mesma, 
citado em pauta para próxima sessão. Questão de ordem para o Exmo. Sr. 

Renato da Silva Duarte que solicitou encaminhasse para próxima sessão seu 
requerimento de nº 006/2015, em função das horas que já se encontrava 
avançada. Concedido, Ficam encaminhados também para próxima sessão os 
requerimentos nº 008/2015 – 009/2015 do Sr. Vereador Hurted Martins Batista, e 
Req. 006/2015 – do Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes, conforme citados em 
pauta. Não havendo mais matérias, o Sr. Presidente em exercício agradeceu a 
todos os presentes e deu por encerrado a presente sessão e convidou todos para 
ficarem de pé e fazer a oração do Pai Nosso. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Capanema, em 20 de Março de 2015. 
  
 
   ____________________________       ______________________________ 
                     Presidente                                       Vice Presidente 
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  _____________________________        _____________________________ 
                    1º Secretário                                      2º Secretário 


